

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 21 февраля 2017



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
21.02.2017 Тихвинский рабочий погиб на лесопилке, нечаянно отпилив себе ногу (Ленинградская область)	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	4
20.02.2017 Вопрос выплаты долгов по зарплате химкинским коммунальщикам будут решать на трехсторонней встрече	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
20.02.2017 Работники культуры Архангельской области выступают против маленьких зарплат	5
СОКРАЩЕНИЯ	7
21.02.2017 В Приморье бюджетникам урезают зарплаты, игнорируя указы Путина	7
21.02.2017 Половина финансовых аудиторов может уйти с рынка	8
20.02.2017 Сокращения на "АвтоВАЗе" могут начаться не ранее конца мая - компания	9
20.02.2017 ВДНХ потребовали признать банкротом	9
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	10
21.02.2017 Амнистию для нелегалов начнут с соотечественников	10
И.И.ШУВАЛОВ	12
21.02.2017 Повышение НДС до 21% даст федеральному бюджету 836 млрд руб допдоходов	12
А.Л.КУДРИН	13
20.02.2017 Путин заинтересовался программами центра Кудрина	13
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	15
20.02.2017 Депутат просит Голодец оценить целесообразность слияния "Ленинки" и РНБ	15
МИНТРУД РФ	17
20.02.2017 Минтруд РФ рассчитывает, что стратегию в интересах женщин утвердят к 8 марта	17
20.02.2017 Минтруд предлагает не выплачивать пособие по безработице впервые ищущим работу ...	17
20.02.2017 Совет Минтруда предлагает переобучать не только женщин, но и мужчин в декрете	18
20.02.2017 Минтруд будет отслеживать трудоустройство каждого уволенного сотрудника "АвтоВАЗа"	18
21.02.2017 Минтруд разработал профстандарт для остеопатов	19



20.02.2017 Минтруда сформирует рейтинг регионов по соблюдению трудового законодательства	20
20.02.2017 Минтруд: надо расширить ряд категорий самозанятых граждан.....	20
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	21
21.02.2017 Власти Приамурья и Роструд проверят уровень зарплат во всех отраслях.....	21
20.02.2017 Коэффициент напряженности на рынке труда на 1 февраля составил 0,9.....	22
ПРОФСОЮЗ	24
20.02.2017 Шмаков: снижение страховых взносов подорвет социальные гарантии для работников....	24
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	25
21.02.2017 Половина россиян записалась в бедняки	25
21.02.2017 Граждан, сообщающих о коррупции, прокуроры оградят от преследований на работе	27



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

21.02.2017

Тихвинский рабочий погиб на лесопилке, нечаянно отпилив себе ногу (Ленинградская область)

Работник лесопилки в Тихвине погиб в результате **несчастного случая на производстве**, сообщили ФБА "Экономика сегодня" в правоохранительных органах Ленобласти.

Рабочий в Тихвине нечаянно отпилил себе ногу и умер

Утром 20 февраля 51-летний работник был обнаружен мертвым на территории пилорамы в Тихвине на Советской улице. Причина смерти не вызывала сомнений: у него была отрезана левая нога до паховой области, и рабочий скончался в результате острой кровопотери.

Тем не менее, правоохранители отправили тело погибшего в морг для установления более точной причины смерти.

Напомним, что в Сосновом Бору скончалась пятилетняя девочка, проглотившая монетку по недосмотру родителей.

<https://rueconomics.ru/228746-tihvinskii-rabochii-pogib-na-lesopilke-nechayanno-otpiliv-sebe-nogu>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

20.02.2017

Вопрос выплаты долгов по зарплате химкинским коммунальщикам будут решать на трехсторонней встрече

Муниципальное предприятие Химок "Дирекция единого заказчика" ("ДЕЗ") собирается расторгнуть договор подряда с одной из коммунальных организаций, допустивших **задолженность** по **зарплате** перед своими работниками, сообщают в пресс-службе городской администрации.

"ДЕЗом" направлено уведомление о расторжении с 28 февраля договора подряда с ООО "Азимут", - говорится в пресс-релизе.

В нем уточняется, что, по данным "ДЕЗа", средства за выполненные работы исправно перечислялись на счет данной подрядной организации. По факту **невыплаты зарплаты** в компании-подрядчике пройдет проверка надзорных органов прокуратуры и **трудовой инспекции**.

Кроме того, на ближайшие дни назначена трехсторонняя встреча с инициативной группой работников, представителями "ДЕЗа" и руководством подрядной организации для решения вопроса выплаты **долгов по зарплате**, отмечается в сообщении.



В декабре 2016 года сообщалось, что в Химках возникла проблема с уборкой и вывозом мусора из-за **забастовки** коммунальных **работников**, которые требовали погасить **задолженность по зарплате**. Решить вопрос выплаты заработной платы коммунальным работникам планировалось до конца года.

<http://interfax-russia.ru/Center/citynews.asp?id=809814>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

20.02.2017

Работники культуры Архангельской области выступают против маленьких зарплат

Они готовы выйти к массовым протестам, а в правительстве региона утверждают, что жалоб от работников культуры не поступало

В Архангельске прошёл Пленум областной организации профсоюза работников культуры, на котором основными темами для обсуждения стала низкая заработка плата работников отрасли и акция "МРОТ по закону!", возобновлённая Федерацией профсоюзов Архангельской области в 2017 году. В ходе обсуждения и бурной дискуссии в зале не раз прозвучали **предложения** провести массовые акции с требованием повышения заработной платы работникам культуры.

Ситуация в отрасли, действительно, трудная. Несмотря на стремление руководителей выполнять "майские указы" Президента РФ, средняя заработка плата работников культуры в Архангельской области сегодня 25,5 тысяч рублей, что составляет около 68% от средней по региону (36 678 руб. в 2016 году). А у работников муниципальных учреждений и того меньше - всего 63%. Как рассказала председатель Архангельской областной организации профсоюза работников культуры Ирина Томилова, если из этой зарплаты сегодня будут вычитать северные надбавки, то она может скатиться до 15 000 рублей в месяц - практически, на грань прожиточного минимума. Об этом ИА REGNUM сообщили в пресс-службе ФПАО.

Представители профактива из районов подтвердили, что в конце 2016-го и начале 2017 года руководители муниципальных учреждений культуры получили письма из правового департамента правительства Архангельской области с рекомендациями в вопросах заработной платы руководствоваться последними решениями Верховного Суда и позицией Архангельского областного суда, "разрешающими" платить минимальную зарплату в размере 7500 рублей со ссылкой на то, что в неё уже включены районный коэффициент и северная надбавка. Доходит до того, что руководителям намекают: если будете платить больше, то вам инкриминируют нецелевое расходование бюджетных средств. Что интересно, эти и подобные заявления и распоряжения, как правило, звучат только устно. Видимо, те, кто их делает, пытаются избежать ответственности, если вдруг позиция вышестоящей власти изменится на противоположную.



Однако, по словам представителей с мест, социально ответственные руководители всеми силами стараются удержать планку минимальной заработной платы в своих учреждениях на уровне 12 700 рублей - то есть, МРОТ+ северные. Но далеко не у всех есть такая возможность, ведь фонд оплаты труда на 2017 год остался на уровне 2016 года, и из бюджета не будет выделено больше ни копейки. В такой ситуации и муниципалитеты вынуждены идти на разные ухищрения. Например, повышать нормы труда. Так, уборщица на ту же зарплату теперь должна убирать не 500, а 600 кв. метров. При этом в некоторых учреждениях пошли ещё дальше, начав высчитывать убираемую площадь за минусом площади, которую на полу занимают шкафы и другая мебель, под которой пол не моют, - отмечают в пресс-службе Федерации профсоюзов Архангельской области.

Именно поэтому проактив работников культуры, собравшийся на пленуме из всех районов области, активно поддержал выступление председателя Федерации профсоюзов Архангельской области Аллы Сафоновой, которая рассказала, что в 2017 году профсоюзы возобновляют акцию "МРОТ по закону!". Она в свою очередь предложила представителям профсоюзов собрать максимальное количество анкет по мониторингу минимальной заработной платы в учреждениях, который проводит ФПАО.

"Именно с вашей помощью, имея живые документальные доказательства в виде расчётных листков конкретных работников, мы получим аргументы, на которые власть не сможет закрыть глаза, - сказала Алла Сафонова. - Ведь главная цель акции "МРОТ по закону!" - добиться того, чтобы на федеральном уровне был принят закон, закрепляющий понятие минимального размера оплаты труда и "выводящий" северные коэффициенты и другие надбавки из его состава".

Министерство культуры Архангельской области ответило на вопрос председателя Архангельской областной организации профсоюза работников культуры Ирины Томиловой об отмене выплаты "северных". Об этом ИА REGNUM сообщили в пресс-службе правительства области.

В ведомстве заверили: об отмене районных коэффициентов и процентных надбавок к заработной плате сотрудников учреждений культуры, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, не может быть и речи.

"Труд работников в местностях с особыми климатическими условиями оплачивается в соответствии с Трудовым кодексом и законодательством РФ, - подчеркнула начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности министерства культуры Архангельской области Наталья Бурмина. - Заработка плата работников в конкретном учреждении культуры определяется системой оплаты труда и системой нормирования труда самого учреждения".

По информации правительства, министерство культуры Архангельской области осуществляет ежемесячный мониторинг средней заработной платы работников учреждений культуры. По данным мониторинга за 2016 год, средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры составила 23 525 рублей.



Заместитель директора областной детской библиотеки имени А.П. Гайдара Светлана Медведева отметила, что "северные" в учреждении выплачивают ежемесячно и в полном объеме.

- Во время недавней поездки министра культуры Архангельской области Вероники Яничек в Мезенский район, где она посетила 11 учреждений культуры, жалоб на невыплату надбавок также не было, - подчеркивают в пресс-службе правительства региона.

Отметим, что как ранее писало ИА REGNUM, в области уже пять лет не принимался региональный МРОТ. Так как его **принятие** потребует выделения дополнительных средств из бюджета.

<https://regnum.ru/news/economy/2241132.html>

СОКРАЩЕНИЯ

21.02.2017

В Приморье бюджетникам урезают зарплаты, игнорируя указы Путина

«Работникам не оставляют выбора»

В приморском селе Новосысоевка выявлен факт ненадлежащего уровня зарплаты работницы бюджетной сферы. Вопреки указам **президента России** Владимира Путина руководство детсада не только снизило доход педагога, но и узаконило решение путём внесения изменений в трудовой контракт женщины. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщила представитель краевого штаба ОНФ Любовь Рязапова.

"Это не первый случай, когда к нам поступает информация о ненадлежащем уровне заработной платы работников бюджетной сферы. Чаще всего такие жалобы поступают от работников учреждений образования и здравоохранения", - рассказала общественница.

Обращение в Государственную инспекцию труда по Приморскому краю подтвердило сообщение педагога детского сада из Новосысоевки, занимающегося музыкальным образованием дошкольят, о необоснованном снижении в 2016 году заработной платы.

Базовый оклад работницы бюджетной сферы уменьшился на 1 208 рублей. Проверка показала, что работодатель нарушил положения об оплате труда работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений Яковлевского муниципалитета и внёс в дополнительное соглашение к трудовому договору изменения, которые и уменьшили размер зарплаты.

От руководства администрации Яковлевского района потребовали принять меры для устранения причин и условий, способствующих совершению нарушений трудового **законодательства**.



"Выявленный случай показывает, что некоторые чиновники не просто не выполняют майские указы **президента России**, но и пытаются узаконить такие решения путём внесения изменений в трудовые контракты, не оставляя при этом работникам выбора", - прокомментировала Любовь Рязапова.

Как сообщало ИА REGNUM, бюджетникам Нижегородской области в 2017 году намерены увеличить зарплаты на 15 - 36%. Максимальное повышение с 1 января ждёт врачей и иных работников медицинских организаций, имеющих высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее профессиональное образование. Оплата **труда** среднему медперсоналу увеличат на 26,8%, младшему - на 22,9%. А вот на повышение заработной платы бюджетникам Камчатки денег в дотационном бюджете региона нет. Увеличить зарплаты работникам бюджетной сферы собираются в Якутии, однако когда это будет сделано, и где возьмут средства на эти цели, пока неизвестно.

<https://regnum.ru/news/economy/2241315.html>

21.02.2017

Половина финансовых аудиторов может уйти с рынка

Аудиторские компании, которые в течение последних трех лет заверяли недостоверную отчетность банков, могут не попасть в реестры ЦБ, пишут "Ведомости" со ссылкой на источники, изучившие законопроект, направленный Центробанком на согласование в Минфин. ЦБ не хочет включать в реестр (по сути, допускать на рынок) компании и их сотрудников, не заметивших невыполнение установленных ЦБ нормативов и требований к внутреннему контролю и управлению рисками, в том числе если они становятся основанием для принятия санации или отзыва лицензии банков либо **приостановки деятельности** других поднадзорных ЦБ организаций.

Это касается и индивидуальных аудиторов: руководителям групп проверок, заверившим подобные заключения, ЦБ хочет аннулировать на три года аттестаты (без них нельзя аудировать финансовые компании). Среди оснований – предоставление регулятору ложных сведений, подписание заведомо недостоверных заключений, разглашение аудиторской тайны, перечисляют собеседники "Ведомостей". Через три года отбывший дисквалификацию аудитор сможет пересдать экзамен на аттестат.

Пресс-служба ЦБ подтвердила, что данные вопросы обсуждаются, отказавшись от дальнейших комментариев. Минфин от комментариев отказался.

Аудиторы, не вошедшие в реестр, не смогут продолжать аудировать организации, подконтрольные ЦБ. Список таких компаний может заметно расшириться: кроме финансовых компаний и публичных АО Центробанк планирует регулирование эмитентов любых ценных бумаг независимо от их организационно-правовой формы (даже ООО, если оно, например, выпустило облигации).



Центробанк напрямую связывает достоверность выдаваемых заключений с качеством и добросовестностью проводимого аудита. Из 97 банков, у которых ЦБ отозвал лицензии в 2016 г., годовую отчетность 59 аудиторы признали достоверной, говорил главный аудитор ЦБ Валерий Горегляд.

Если закон будет принят в такой формулировке, вне реестра могут оказаться даже крупнейшие игроки, включая большую четверку, отмечают "Ведомости".. Например, Deloitte заверила отчетность Пробизнесбанка за 2014 г., которую ЦБ впоследствии признал недостоверной. Указанных в ней ценных бумаг, якобы хранившихся в иностранном депозитарии, в реальности не оказалось.

<http://www.finmarket.ru/main/article/4474280>

20.02.2017

Сокращения на "АвтоВАЗе" могут начаться не ранее конца мая - компания

Кампания по сокращению персонала на "АвтоВАЗе" может начаться не ранее конца мая. Об этом сегодня ТАСС сообщили в пресс-центре "АвтоВАЗа".

"Согласно законодательству, мы уведомляем профсоюз и центр занятости о возможных **сокращениях сотрудников** за три месяца, следовательно, сокращения могут начаться не ранее последней декады мая", - отметил собеседник агентства.

Как подчеркнули на заводе, уведомление о планах сокращения персонала вовсе не означает, что все попавшие под сокращение останутся без работы - всем им будут предложены другие вакансии на заводе, в различных подразделениях "АвтоВАЗа", в том числе и в Индустриальном парке, который является структурным подразделением предприятия. Кроме того, как напомнили в пресс-центре, для сотрудников пенсионного и предпенсионного возраста на "АвтоВАЗе" продолжает действовать специальная программа софинансирования пенсии.

Как сообщил сегодня "АвтоВАЗ", завод намерен уведомить городской центр занятости Тольятти и профсоюзные организации о плане сокращения 740 сотрудников, не занятых в основной производственной деятельности, что составляет менее 2% от общей численности персонала предприятия. Данная процедура будет проведена в полном соответствии с российским законодательством, подчеркнули в пресс-центре завода. **

ТАСС

20.02.2017

ВДНХ потребовали признать банкротом

Московский Арбитражный суд назначил на 13 марта заседание, в ходе которого пройдет проверка обоснованности заявления строительной компании «Дормост» с требованием **признать банкротом** акционерное общество «Выставка



достижений народного хозяйства», владельцем которого является правительство Москвы. Об этом сообщает РИА «Новости».

Суд получил заявление 13 февраля, через два дня арбитраж принял его к рассмотрению и завел дело о банкротстве ВДНХ. В материалах дела сейчас не указана сумма задолженности компании перед заявителем.

В ноябре 2016 года после проверки апелляционным судом вступило в силу решение московского арбитража о взыскании с ВДНХ более 1,1 миллиона рублей в пользу «Дормоста».

Долг возник после выполнения стройфирмой ремонта павильона «Москва» по договору от 1 июня 2014 года. Ответчик не признал иск, а также заявил в суде о выявленных недостатках работы, до устранения которых контракт не считается исполненным.

<http://www.the-village.ru/village/city/situation/257798-vdnh-potrebovali-priznat-bankrotom>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

21.02.2017

Амнистию для нелегалов начнут с соотечественников

Совет по межнациональным отношениям готовит миграционную реформу

В ближайший год иностранных граждан, которых российское **законодательство** определяет как соотечественников, ожидает целый ряд послаблений. Вплоть до амнистии для тех из них, кто живет в России нелегально.

Как сообщил "Известиям" председатель Комиссии по миграционным вопросам президентского Совета по межнациональному общению Асламбек Паскачев, вопросы амнистии для нелегальных мигрантов обсуждались на прошлой неделе на совместном заседании совета и профильных ведомств - МВД, ФАДН и **Минтруда**.

Речь шла, в частности, о том, что в первую очередь под амнистию должны подпадать соотечественники, а также люди, которые родились в России, работают здесь и платят налоги. Эти **предложения** сейчас изучают в ведомствах.

Соотечественниками по российскому **закону** считаются люди, "относящиеся, как правило, к народам, исторически проживающим на территории РФ, а также сделавшие свободный выбор в пользу духовной, культурной и правовой связи с РФ, лица, чьи родственники по прямой восходящей линии ранее проживали на территории РФ". Среди них - граждане бывших республик СССР.

Как ранее сообщали "Известия", Асламбек Паскачев в прошлом году предложил **президенту РФ** амнистировать иностранцев, которые нарушили миграционное **законодательство** и находятся в России нелегально. По словам председателя комиссии по миграции СПЧ при президенте Евгения Боброва, этот вопрос сейчас российские власти не



рассматривают. А вот по соотечественникам президентская администрация прорабатывает комплекс мер, некоторые из них уже действуют.

К примеру, 9 января вступил в силу **закон**, по которому в Москве, Петербурге, Московской и Ленинградской областях суды могут назначать иностранцам за нарушения штраф без выдворения, и только при повторном нарушении в течение года иностранца обязаны депортировать. Раньше альтернативы выдворению не было.

- Это первый шаг, - сказал Евгений Бобров. - В дальнейшем будут пересмотрены списки невъездных. По нынешним правилам, если человек дважды нарушил ПДД, его за это выдворяют и запрещают ему въезд - даже если он оплатил штрафы. Этот порядок будет изменен, в правила въезда и выезда внесут **поправки**. Но действовать они будут только в отношении соотечественников.

В ближайшее время облегчение миграционного режима коснется людей с украинским гражданством, которые приехали в Россию после начала боевых действий в Донбассе. Для них планируется упростить получение российского гражданства. Если сейчас они должны принести справку о прекращении действия украинского гражданства, то по новым правилам достаточно будет уведомления, что заявление на прекращение гражданства направлено в посольство. Соответствующие решения будут приняты в течение месяца, рассказал Евгений Бобров.

- Прорабатывается вопрос и об упрощении получения вида на жительство и гражданства России для соотечественников, - рассказал председатель комиссии.

- Студенты вузов и средних специальных учебных заведений по нынешним правилам должны после получения диплома прожить в России три года, прежде чем смогут обратиться с заявлением на получение российского гражданства. По новым правилам этот трехлетний срок будет отсчитываться либо с первого курса, либо с **трудоустройства**, - продолжил председатель комиссии.

Кроме того, те иностранные граждане, у кого есть супруг или дети с гражданством России, будут защищены от выдворения за незначительные нарушения - по новым правилам это будет возможно только за грубое нарушение либо за несколько незначительных, за которые предусмотрен административный арест.

- Надо, чтобы у нас не было нелегалов среди соотечественников, которые из-за несовершенства нашего **законодательства** и собственного незнания и нерасторопности не смогли вовремя легализоваться, - заключил Евгений Бобров.

Директор Независимого института семьи и демографии Игорь Белобородов назвал решения по ослаблению ограничений для соотечественников **правильными**, но запоздалыми.

- Я не понимаю, как может по отношению к соотечественникам, приехавшим из Казахстана, Украины, использоваться миграционный режим, санкции за нарушение миграционного **законодательства**, - заявил демограф "Известиям". -



Люди вернулись на родину. Они бежали от войны, от разрухи, от тяжелой жизни и в итоге приехали, казалось бы, на свою землю, а их не принимают. Амнистия нужна, но плохо, что появился повод кого-то амнистировать. Нужны не разовые акции, а постоянная норма.

Он отметил, что многие развитые страны проводят успешные программы репатриации. Широко известно, какую поддержку соотечественникам по всему миру оказывает Израиль. Но есть подобный опыт и у некоторых постсоветских государств. Казахстан сумел привлечь около миллиона оралманов - этнических казахов, проживавших за пределами республики.

- Программа по репатриации позволяла ввозить домашний скот - даже это оплачивалось, - рассказал Игорь Белобородов. - Многие государства уже все разработали. Нам надо просто вооружиться существующим богатым инструментарием. А мы, имея вторую по численности (после Китая) зарубежную общину за рубежом, ведем себя недостойно.

Игорь Белобородов отметил, что нынешний **закон** содержит слишком неконкретное определение, и под программы поддержки соотечественников могут попасть люди, к России отношения не имеющие, но пожелавшие переехать сюда жить и перевезти свою родню. По мнению ученого, критерии для определения соотечественников должны быть более четкими.

Известия

И.И.ШУВАЛОВ

21.02.2017

Повышение НДС до 21% даст федеральному бюджету 836 млрд руб дополнительных доходов

Повышение НДС до 21% в рамках схемы "налогового маневра 21/21" даст федеральному бюджету 836 миллиардов рублей дополнительных доходов, или 0,91% ВВП, пишет во вторник газета "Коммерсант" со ссылкой на презентацию Минэкономразвития РФ к одному из правительственныйных совещаний.

Схема "налогового маневра 21/21" для РФ исходит из повышения ставок НДС с нынешних 18% до 21% с 2018 или 2019 года с одновременным понижением совокупной ставки платежей в соцфонды с текущих примерно 30% до единообразной совокупной ставки 21% с фонда оплаты труда. Расчеты Минэкономразвития предполагают, что 21-процентная ставка соц сборов будет уплачиваться со всего фонда оплаты труда без порогов. Рабочим предположением министерства является разделение тяжести роста НДС по схеме 50:50 между производителями и потребителями, пишет издание.

Так, согласно презентации министерства, на которое ссылается газета, снижение ставки соц сборов до совокупного 21% несет потери соцфондов 1,944 триллиона рублей, или 2,11% ВВП; 488 миллиардов рублей в год бюджеты



выиграют от отмены порогов по обложению ставок соцвзносами. Эффектом маневра будет также рост сборов налога на прибыль - символический, он вырастет на 52 миллиарда рублей в год, что предполагает рост валовых прибылей на 2-3%, пишет газета.

Снижение нагрузки на фонд оплаты труда в госсекторе прогнозируется в 437 миллиардов рублей, или 0,47% ВВП.

В целом от "налогового маневра 21/21" выиграют госсектора, - образование и здравоохранение (снижение налоговой нагрузки на 32-33%), госуправление (на 28%), а также сельское хозяйство (на 40%), отмечает издание. Строительство, частные услуги, ЖКХ, финансы и торговля меньше выигрывают от "схемы 21/21" (в пределах 5% совокупной налоговой нагрузки, строительство - 0,9%), более крупные бенефициары - машиностроение, транспорт и связь - до 9% снижения налоговой нагрузки, отмечает издание.

По данным источников издания в правительстве, "схема 21/21" не является сейчас единственной среди обсуждаемых, у самой идеи в правительстве есть критики и за пределами соцблока, предложены альтернативы. В среду, 15 февраля, первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов говорил журналистам, что правительство РФ обсуждает различные варианты изменения НДС и страховых взносов в РФ, все зависит от итогов дискуссии в кабмине.

РИА Новости.

А.Л.КУДРИН

20.02.2017

[Путин заинтересовался программами центра Кудрина](#)

Президент РФ Владимир Путин обсудил с ректором Российской академии народного хозяйства и государственной службы (РАНХиГС) Владимиром Мау систему подготовки кадров и итоги работы форума "Гайдаровские чтения".

"Мы поговорим, безусловно, о том, как развивается академия. Кроме этого вы еще и член Совета при президенте по экономическому развитию, по развитию экономики, и работаете в рамках ЦСР - Центра стратегических разработок, - заметил Владимир Путин. - Сейчас там готовится целый набор программ, я с ними тоже недавно ознакомился, нахожу их интересными и перспективными". "Хотя, конечно, все это нужно дорабатывать", - добавил он.

Напомним, что совет ЦСР возглавляет экс-министр финансов Алексей Кудрин. "Совсем недавно вы проводили "Гайдаровские чтения". Давайте с этого блока начнем", - предложил глава государства.

"Действительно, для экономистов сейчас очень серьезный профессиональный вызов - та точка, в которой находится наша страна и глобальная экономика", - сказал Владимир Мау.



Ключевой вопрос, который обсуждался и на "Гайдаровских чтениях" в январе - это перспективы экономического роста. Впервые за 200 лет мир понял, что остановка спада не есть автоматическое начало роста. И это самая большая загадка экономического развития.

Ректор вспомнил, о чем говорил в Послании президент: российская экономика должна расти темпом несколько выше среднемирового. "Мы зависим от глобальных трендов, мы открытая экономика, мы в мировой торговле, и поэтому наш успешный рост - это мировой плюс", - заметил он. "И в этом смысле основная дискуссия - это механизм, инструменты, которые позволили бы расти", - продолжил ученый.

Еще одна очень важная тема форума - удивление от успешности российской антикризисной программы. Настроения оптимистичные, оценил May. "Нам нужен устойчивый рост в долгосрочной перспективе. И в этом смысле очень важно, что российское правительство продемонстрировало, что в самой тяжелой ситуации, в ситуации двойных шоков, санкций, падения цен на нефть... оно способно не принять ни одного неверного решения, ни одного популистского решения", - заметил ректор. "Это и денежная политика Центрального банка, и финансовая политика - все было очень точно выверено, что позволило сделать спад минимальным, не допустить рост безработицы в принципе", - похвалил он.

"Впервые, кстати, в этот кризис не произошло долларизации вкладов", - сравнил эксперт. "То есть в этом смысле Россия подала миру сигнал, что политика ответственна, предсказуема и понятна", - заключил он. "На самом деле экономика - это на 80 процентов психология. Если есть основа для доверия... Конечно, проблема санкций, ограничены инвестиции, но инвестиции все равно идут, все равно российский рубль и российский фондовый рынок в последнем году демонстрируют очень позитивные тренды", - заявил May. "Переход от пессимизма к оптимизму - это очень важно, хотя, конечно, очень хрупко, инвесторы - это такие "стадные" люди, поэтому они смотрят и бегут один за другим. Но, в общем, в моем понимании сейчас ситуация благоприятная", - резюмировал он.

"Вы хотели сказать об академии?" - напомнил Владимир Путин.

May рассказал и о ней: "Мы крупнейший международно признанный университет, у нас учится больше 100 тысяч студентов высшего образования на разных программах. Мы мощный научно-исследовательский центр, в котором, скажем, научно-исследовательские работы на одного сотрудника превышают миллион рублей... Мы крупнейшая и старейшая в стране бизнес-школа, у нас учится более 1300 студентов МВА. И мы, наконец, национальная школа госуправления - 60 процентов слушателей Академии - это государственные и муниципальные служащие".

"Академия стала самым крупным по масштабу учебным заведением", - заявил May. В год через нее проходит 180 тысяч человек, у вуза 53 филиала. Учиться можно с девятого класса на протяжении всей карьеры. Это единственное учебное заведение, в котором две трети контингента - старше 25 лет. Приход в академию - это не мода, а инвестиция, считает ректор. Выпускники вуза - лидеры по зарплатам. Президент поинтересовался, как организована работа по



переподготовке чиновников. "Мы как академия сосредоточены на ряде ключевых программ, которые я бы назвал "бутиковыми". Вот есть массовые, есть "Макдоналдс", а есть бутик", - сравнил докладчик. "Это высшие резервыправленческих кадров, через нас прошло примерно 500 человек. Это действительно "золотой фонд""", - сказал он. "В том числе ваши недавние назначены через эту программу прошли", - сообщил ректор. Продолжается подготовка региональных инвесткоманд совместно с АСИ.

"Сейчас, в общем, главное - это командообразование, главное - это дух, способность руководителей разных направлений договориться друг с другом. Мы перемешиваем руководителей региона и руководителей федеральных органов, расположенных в регионе, и это дает совершенно неожиданный эффект", - рассказал ректор.

"Очень важный проект, связанный с Крымом, но это скорее "курсы молодого бойца". Мы за год пропустили 28 тысяч региональных и муниципальных крымских чиновников: подготовка к российскому законодательству, сдаче квалификационных экзаменов на занятие соответствующих должностей. Это был настоящий вызов", - продолжил May.

Готовят вуз и губернаторов, и руководителей силовых структур.

"Отношения с администрацией президента выстроены в этом смысле нормально?" - поинтересовался Путин. "Да, очень позитивно, спасибо большое, - и с администрацией, и с аппаратом правительства, - заверил May. - С администрацией, кстати, мы за последние 10 лет разработали и внедрили систему личностно-профессиональной диагностики, и отбор кандидатов в резерв под патронажем президента как раз осуществлялся на основе этих наших методик".

"В стране полтора миллиона государственных и муниципальных служащих. И конечно, есть проблемы, связанные с тем, что их образованию должно уделяться гораздо больше внимания", - заметил ректор. Есть формальное требование к переподготовке каждого раз в три года, и оно, как правило, не выполняется, констатировал он. И все равно основной спрос связан не со знаниями, а с тем, что в отдел кадров надо принести документ о прохождении программы. "Это, конечно, проблема, от которой надо уходить, у нас есть предложения, как это сделать", - сказал он. "Давайте это обсудим", - кивнул президент.

Российская газета

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

20.02.2017

Депутат просит Голодец оценить целесообразность слияния "Ленинки" и РНБ

Член комитета Госдумы по культуре Сергей Боярский ("Единая Россия") просит вице-премьера Ольгу Голодец оценить целесообразность возможного объединения Российской государственной библиотеки (РГБ, бывшее название -



Государственная библиотека СССР имени В. И. Ленина, "Ленинка", Москва) и Российской национальной библиотеки (РНБ, Санкт-Петербург).

В депутатском запросе, направленном на имя зампредседателя правительства (копия имеется в распоряжении ТАСС), парламентарий указывает, что в последние месяцы широкий общественный резонанс среди жителей Санкт-Петербурга, в том числе представителей культурной и научной общественности, вызвала информация о планах по слиянию двух главных библиотек страны - РГБ и РНБ. "Особую тревогу вызывает административное давление со стороны руководства РНБ в отношении своих сотрудников, которое привело к дисциплинарному взысканию с библиографа Никиты Елисеева, а также к увольнению одного из крупнейших специалистов библиотечного дела нашей страны Татьяны Шумиловой", - пишет Боярский. По его мнению, подобные инциденты, несмотря на высокий профессионализм сотрудников и признание экспертного сообщества, грозят формированием пагубной тенденции к их увольнению в связи с их активной гражданской позицией.

Депутат особо отмечает, что РНБ является гордостью Санкт-Петербурга, а в фондах библиотеки хранятся около 37 миллионов экземпляров печатной продукции. "Наличие в городе такой уникальной библиотеки позволяет нам в полной мере называть Санкт-Петербург культурной столицей России", - подчеркнул он.

"Учитывая особую актуальность данного вопроса, а также принимая во внимание то, что данный процесс приведет к необходимости внесения изменений в федеральное законодательство, прошу вас, уважаемая **Ольга Юрьевна**, сообщить о возможной подготовке нормативных правовых актов о слиянии или реорганизации Российской государственной библиотеки и Российской национальной библиотеки с обоснованием целесообразности данного процесса", - обратился депутат к **Голодец**.

"Я солидарен с петербуржцами в этом вопросе и категорически не поддерживаю слияние или объединение РГБ и РНБ. Этот процесс приведет к пагубным для Российской национальной библиотеки последствиям, уничтожит то уникальное историческое и интеллектуальное достояние, которое собиралось столетиями", - сказал Боярский в беседе с корр. ТАСС.

Ранее вице-губернатор Петербурга Владимир Кириллов сообщил журналистам, что местные власти поддержат объединение РНБ и РГБ, если оно пройдет на базе города. Кроме этого, СМИ сообщали о существовании письма от имени руководства РГБ и РНБ, направленного на имя премьер-министра РФ и содержащего просьбу о слиянии двух главных российских книгохранилищ. При этом оригинал документа общественность не видела. **

ТАСС



МИНТРУД РФ

20.02.2017

Минтруд РФ рассчитывает, что стратегию в интересах женщин утвердят к 8 марта

Минтруд рассчитывает, что стратегия действий в интересах женщин будет утверждена к Международному женскому дню, сообщил замминистра труда и соцзащиты Алексей Вовченко в понедельник на заседании Общественного совета.

Ранее премьер РФ Дмитрий Медведев пообещал подписать к 8 марта национальную стратегию в интересах женщин.

"Я думаю, что так получится, что в преддверии Международного женского дня она будет утверждена", - сказал Вовченко.

Национальная стратегия действий в интересах женщин рассчитана на 2017-2022 годы. Как пояснил Вовченко, сейчас перед министерством стоит задача сформировать план ее реализации, так как это "будут конкретные шаги". По его словам, план будет утвержден в течение одного-двух месяцев.

В рамках стратегии планируется, прежде всего, определить инструменты, которые будут обеспечивать эффективность вовлечения женщин в экономику и увеличивать их представительство на различных уровнях принятия решений. Среди других пунктов - преодоление гендерных стереотипов, снижение насилия в отношении женщин, проблема совмещения женщины профессиональных и семейных обязанностей, вопрос разницы в оплате труда женщин и мужчин

РИА Новости.

20.02.2017

Минтруд предлагает не выплачивать пособие по безработице впервые ищущим работу

Минтруд разработал законопроект, предусматривающий изменение сроков и периодов выплаты пособия по безработице с целью увеличения его размера, ведомство предлагает не выплачивать пособие по гражданам, которые впервые ищут работу, сообщает Минтруд.

В результате изменения механизма выплаты пособия по безработице Минтруд предполагает достигнуть максимального размера пособия в размере 8 тыс. рублей в месяц.

«Мы разработали проект федерального закона, в котором постарались, находясь в пределах тех средств, которые сейчас выделяются на выплату пособий по безработице, изменить сроки и периоды выплат с тем, чтобы увеличить пособия по безработице. Несмотря на то, что мы фактически сокращаем периоды и сроки выплат, а также предлагаем не выплачивать пособие, например, впервые ищущим работу, предполагаем достигнуть максимального размера



пособия в размере 8 тысяч рублей в месяц», - цитирует пресс-служба слова директор департамента занятости населения **Минтруда** Михаила Кирсанова.

По его словам, в настоящее время ведется работа по устранению замечаний Минюста России к тексту законопроекта.

Максимальная величина пособия по безработице в 2017 году составляет 4900 рублей, минимальная - 850 рублей.

<https://rns.online/economy/Mintrud-predlagaet-ne-viplachivat-posobie-po-bezrabotitse-vpervie-ischus chim-rabotu-2017-02-20/>

20.02.2017

Совет Минтруда предлагает переобучать не только женщин, но и мужчин в декрете

Эксперты общественного совета при **Минтруде** предлагают предоставить возможность переобучения и женщинам, и мужчинам, находящимся в декретном отпуске. Об этом заявила сегодня председатель комиссии по труду и занятости Общественного совета при **Минтруде** России Елена Герасимова.

"Рекомендуем **Минтруду** включить в законопроект о внесении изменений в закон о занятости населения в РФ положение о предоставлении права на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование в период отпуска по уходу за ребенком до 3 лет не только женщинам, но и мужчинам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком", - сказала Герасимова.

В **Минтруде** это предложение поддержали. "Правило согласования требует, чтобы мы согласовали (с Минфином). Но, если не для протокола, то я с этим замечанием согласен", - сказал директор департамента занятости населения **Минтруда** России Михаил Кирсанов. По его словам, ранее Минфин не согласовал эту меру, поскольку, "это ведет к увеличению бюджетных расходов". **

ТАСС

20.02.2017

Минтруд будет отслеживать трудоустройство каждого уволенного сотрудника "АвтоВАЗа"

Минтруд держит на контроле ситуацию с сокращением персонала на "АвтоВАЗе". Об этом сообщил сегодня журналистам директор департамента занятости населения **Минтруда** России Михаил Кирсанов.

"Наша забота, чтобы никто при любом раскладе не остался без работы. У **Минтруда** одна забота, чтоб у всех была работа", - сказал Кирсанов, отвечая на вопрос о планах "АвтоВАЗа" сократить персонал.

Крупнейший российский производитель легковых автомобилей группа "АвтоВАЗ" сообщил сегодня о сокращении 740 человек, это около 2% персонала предприятия. "Компания намерена официально уведомить городской центр



занятости Тольятти и профсоюзные организации о плане сокращения 740 сотрудников, не занятых в основной производственной деятельности. Это составляет менее 2% от общей численности персонала предприятия", - говорится в официальном заявлении компании

ТАСС

21.02.2017

Минтруд разработал профстандарт для остеопатов

Минтруд разместил на портале regulation.ru проект профессионального стандарта для врачей-остеопатов. Это врачи, которые лечат руками. Они убеждены, что причина заболеваний (от грыжи до бесплодия) - нарушение структурно-анатомических отношений между органами и частями тела (грубо говоря, смещение костей или мышц).

Изначально остеопатию относили к альтернативной медицине. При этом в 2015 году должность "врач-остеопат" была включена в номенклатуру должностей медработников. Власти начали регламентировать остеопатию, потому что она набирает всё большую популярность. О популярности сказано и в пояснительной записке к проекту стандарта: "Перспективы развития остеопатии как вида профессиональной деятельности ... представляет собой один из наиболее востребованных и эффективных видов медицинской помощи".

"Отличием остеопатии от других методов лечения является комплексный подход к организму как к единому целому, диагностика и лечение пациента, а не изолированной болезни, поиск причины болезни и её устранение, а не борьба с симптомами", - говорится в пояснительной записке.

В самом тексте стандарта сказано, что в рач-остеопат должен иметь высшее медицинское образование (специалитет по специальности "лечебное дело" или "педиатрия" и ординатура по специальности "остеопатия"). Остеопаты должны проходить программы повышения квалификации не реже одного раза в пять лет.

В стандарте прописано, что должен делать остеопат на всех этапах оказания помощи пациенту. К примеру, при остеопатической коррекции нарушений он должен в том числе:

- выявлять противопоказания к применению конкретного остеопатического метода;
- адаптировать остеопатическую технику в зависимости от состояния тканей пациента;
- сочетать остеопатическую коррекцию с другими методами лечения (диетология, физиотерапия, медицинский массаж, мануальная терапия, лечебная физкультура, гомеопатия, психотерапия);
- выстраивать психологически грамотное общение с пациентом.
- оказывать необходимую медицинскую помощь при неотложных состояниях у пациентов, в том числе в чрезвычайных ситуациях.



По данным инструмента "Яндекса" Wordstat, два года назад пользователи делали около 80 тысяч запросов "остеопаты" в месяц, а сейчас - около 150 тысяч.

http://life.ru/t/здравье/975303/mintrud_razrabotal_profstandart_dlia_ostieopatov

20.02.2017

Минтруда сформирует рейтинг регионов по соблюдению трудового законодательства

Он будет составлен в декабре этого года

Составлением рейтинга российских субъектов по уровню соблюдения трудового законодательства займется **Минтруда** РФ. Об этом во время совещания заявил глава Департамента условий и охраны труда **Минтруда** РФ **Валерий Корж**.

По его словам, эта работа будет начата в декабре 2017 года. Она впоследствии окажет влияние на место региона в данном рейтинге.

Приводя пример, **Корж** акцентировал внимание на программе по охране труда, разработанной в Калининградской области. Благодаря программе удалось добиться снижения производственного травматизма, информирует в понедельник, 20 февраля, пресс-служба ведомства.

Ожидается, что таким образом регион войдет в ТОП-20 по низкому травматизму.

<https://sm-news.ru/news/regiony/mintruda-sformiruet-reyting-regionov-po-soblyudeniyu-trudovogo-zakonodatelstva/>

20.02.2017

Минтруд: надо расширить ряд категорий самозанятых граждан

В **министерстве труда и социальной защиты** РФ считают необходимым расширить ряд категорий самозанятых граждан, которых освободили от выплаты налогов на доходы физлиц на период с 2017 г. по 2018 г. Об этом в ходе круглого стола в **Совете Федерации** сообщил заместитель министра труда и социальной защиты РФ Алексей Черкасов.

«Трех категорий, которые сейчас выделены, безусловно, недостаточно. Это надо расширять, потому, что у нас много категорий граждан, которые действительно систематически получают прибыль, но их деятельность нельзя назвать предпринимательской», - сказал А.Черкасов.

Кроме того он подчеркнул, что министерство обеспокоено вопросом формирования пенсионных прав указанных категорий граждан.



«Формально их освободили от страховых взносов, но они имеют право на пенсионное обеспечение на социальное страхование, а поскольку у нас не идут за них взносы, у них не формируются ни пенсионные права, ни система пособий, то есть они выключены из этой системы. Нас волнует, каким образом будут формироваться их пенсионные права», - добавил А.Черкасов.

Также замминистра отметил, что в настоящее время **Минтруд** совместно с министерством юстиции готовит определение правового статуса самозанятых граждан.

Закон о налоговых каникулах для самозанятых граждан, таких как сиделки, репетиторы и домработницы, вступил в силу с 1 января 2017 г.

Согласно документу, эта группа граждан освобождается от выплаты налогов на доходы физлиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, на период с 2017 г. по 2018 г.

При этом субъекты Российской Федерации имеют право установить такие налоговые каникулы и на другие виды услуг для личных и домашних нужд.

<http://www.allmedia.ru/newsitem.asp?id=962600>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21.02.2017

Власти Приамурья и Роструд проверят уровень зарплат во всех отраслях

Предприятия, которые не обеспечивают своих работников достойным вознаграждением, будут ограничены в господдержке. Власти региона во взаимодействии с Рострудом проверят уровень зарплат во всех отраслях. Об этом была достигнута договорённость на совещании, которое провела заместитель председателя Правительства страны Ольга Голодец. В дискуссии принял участие и глава Приамурья Александр Козлов.

На встрече также были рассмотрены показатели смертности населения. В частности, речь шла об онкологических недугах и поражениях органов дыхания. Будет проверена деятельность всех терапевтов на предмет своевременного диагностирования таких недугов и направления на лечение. Ещё один важный вопрос - смертность от некачественного алкоголя.

«Я попросил поддержать регионы на предмет передачи полномочий по контролю за регулированием спиртосодержащей продукции. Мы бы решили вопрос с оптовиками, чтобы этой гадости у нас в регионе не было. Поддержку у вице-премьера мы нашли и дальше будет обсуждение с председателем Правительства», - сообщил губернатор Амурской области Александр Козлов.



Также на совещании под руководством зампреда российского Правительства Ольги Голодец стало известно, что в апреле будет решаться вопрос дополнительного финансирования в регионах возведения школ. В этом проекте можно участвовать, если работы на объекте планируется завершить в текущем году. Губернатор области рассчитывает на получение господдержки на пристройку к благовещенской школе №22.

<http://gtrkamur.ru/news/2017/02/21/20561>

20.02.2017

Коэффициент напряженности на рынке труда на 1 февраля составил 0,9

Численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости населения в целом по Российской Федерации, составила на 1 февраля 2017 года 897,3 тыс. человек, что на 0,3% больше, чем на 1 января 2017 года (894,6 тыс. человек), сообщает пресс-служба **Роструда** 17 февраля.

В январе 2017 года численность зарегистрированных безработных граждан снизилась в 33 субъектах Российской Федерации; осталась без изменений в Ивановской и Московской областях и г. Севастополе; увеличилась в 49 субъектах Российской Федерации.

При этом наибольшее увеличение этого показателя произошло: в Чукотском автономном округе (на 24,2%), Республике Тыва (на 9,7%), Тюменской области (на 6,6%), Республике Алтай (на 6,1%).

Уровень регистрируемой безработицы в целом по Российской Федерации на 1 февраля 2017 года составил 1,2%, что соответствует аналогичному показателю на 1 января 2017 года (1,2%).

По состоянию на 1 февраля 2017 года уровень регистрируемой безработицы по сравнению с данными на 1 января 2017 года снизился в 8 субъектах Российской Федерации: остался на прежнем уровне в 64 субъектах Российской Федерации, увеличился в 13 субъектах Российской Федерации.

Заявленная работодателями потребность в работниках на 1 февраля 2017 года составила 1 208,5 тыс. единиц, что на 2,8% больше аналогичного показателя на 1 января 2017 года (1 175,6 тыс. единиц).

Заметное снижение заявленной работодателями потребности в работниках для замещения вакантных рабочих мест в январе 2017 года наблюдалось в Хабаровском крае (на 33,4%), Республике Дагестан (на 26,5%), Карачаево-Черкесской Республике (на 22,2%), Республике Ингушетия (на 20,1%).

Коэффициент напряженности на рынке труда в Российской Федерации на 1 февраля 2017 года составил 0,9, что соответствует аналогичному показателю на 1 января 2017 года (0,9).



На 1 февраля 2017 года по сравнению с данными на 1 января 2017 года коэффициент напряженности снизился в 14 субъектах Российской Федерации, остался на прежнем уровне в 33 субъектах Российской Федерации; увеличился в 38 субъектах Российской Федерации.

В январе 2016 года в государственные учреждения службы занятости населения за предоставлением государственных услуг обратилось 906 394 человека, что на 19,0% больше, чем в декабре 2016 года (761 405 человек).

За оказанием содействия в поиске подходящей работы в январе 2017 года обратилось 273 488 человек, что на 13,5% больше, чем в декабре 2016 года (241 055 человек). Численность граждан, нашедших работу (доходное занятие) в январе 2017 года, составила 117 541 человек, что на 18,3% меньше, чем в декабре 2016 года (143 813 человека).

<http://www.allmedia.ru/newsitem.asp?id=962596>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.02.2017

Работник магазина «Ценопад» в Саратове бесплатно трудился в праздник

Государственная инспекция труда опубликовала результаты внеплановой проверки сети магазинов одежды «Ценопад.ру» в Саратове, принадлежащих индивидуальному предпринимателю Гусейнову.

Проверка установила факт привлечения сотрудника к работе в праздничные дни без надлежащего оформления и без оплаты. Также один работник магазина не получил деньги за фактически отработанное время в декабре 2016 года.

Также в ГИТ выяснили, что предприниматель допускал до работы лиц, не прошедших обучение и инструктаж по охране труда, стажировку и проверку знаний требований охраны труда. Специальная условий труда в сети не проводилась, не велся учет времени, фактически отработанного каждым работником, и отсутствовала книга учета движения трудовых книжек.

Работодателю выдано предписание устранить нарушения и отстранить работников, не прошедших обучение и инструктаж по охране труда. Возбуждено дело об административном правонарушении.

<https://fn-volga.ru/news/view/id/61267>

21.02.2017

Несколько гостиниц Ставрополья оштрафованы за нарушения прав сотрудников

На Ставрополье владельцы нескольких отелей оштрафованы за нарушения трудового законодательства, сообщает Государственная инспекция труда.



Многочисленные нарушения Трудового кодекса нашли в гостиничном комплексе «Октябрьский» в Ставрополе, гостиницах «Кавказ» в Пятигорске и «Гиацинт» в Новопавловске.

Нарушения касались порядка выплаты зарплаты, представления отпусков и организации труда.

«Заработка плата работникам выплачивается один раз в месяц. Оплата отпуска производится не своевременно», - сообщает Гострудинспекция по итогам проверки ГК «Октябрьский» в Ставрополе.

Владельцы отелей оштрафованы на суммы от 20 до 30 тысяч рублей.

<http://newstracker.ru/news/business/21-02-2017/neskolkogostinitstavropolia-oshtrafovany-znarusheniiaprav-sotrudnikov-35181/>

21.02.2017

Работникам «СибМостПроекта» задолжали зарплату на 1,4 млн рублей

Работники тюменского предприятия «СибМостПроект» несколько месяцев трудились бесплатно. Общая задолженность организации перед 20-ю сотрудниками составила 1,4 миллиона рублей.

К слову, предприятие задолжало не только уволенным, но и действующим работникам.

Прокуратура округа в адрес директора ООО «СибМостПроект» внесла представление об устранении нарушений закона и возбудила в отношении предприятия административное дело по невыплате зарплаты. Государственная инспекция труда в Тюменской области оштрафовала «СибМостПроект» на 30 тысяч рублей.

Принятые меры повлияли на руководство предприятия, и работники получили причитающиеся деньги в короткий срок. На сегодня задолженность перед ними полностью погашена.

<http://www.nashgorod.ru/news/news96689.html>

ПРОФСОЮЗ

20.02.2017

Шмаков: снижение страховых взносов подорвет социальные гарантии для работников

Снижение ставки страховых взносов до 21% уменьшит нагрузку на бизнес, но приведет к подрыву социальных гарантий для работника. Об этом заявил ТАСС глава Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков.

Ранее первый вице-премьер РФ Игорь **Шувалов** сообщил, что перенастройка налоговой конструкции, включая вопрос страховых взносов, в случае принятия решения произойдет в 2018 году.

Ведомства обсуждают несколько вариантов налогового маневра, предусматривающего снижение прямых и повышение косвенных платежей, пока финальный вариант не сформулирован, сообщал ранее журналистам федеральный чиновник. Одна из рабочих версий маневра - снизить с 30% до 21% страховой взнос и повысить НДС с 18% до 21%.



"Это неправильно. Это придумали экономисты Силуанова и Кудрина, которые ищут любые способы уменьшить нагрузку на бизнес. Но этого делать нельзя, иначе это выглядит как подрыв социальных гарантий для работника", - сказал в связи с планами снизить страховые взносы Шмаков.

Также глава ФНПР России напомнил, что сумма страховых взносов, поступивших в ПФР в январе 2017 года, оказалась на 7% меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

"Сейчас и так недостаточно взносов собирается в Пенсионный фонд и в Фонд социального страхования, потому что функцию администрирования замкнула на себе налоговая служба", - считает он.

Ранее предложение снизить ставки страховых взносов до 21% с нынешних 30% с одновременным повышением НДС не поддержал заместитель директора Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Юрий Горлин.

По его словам, в долгосрочной перспективе это приведет к ухудшению системы социального страхования, а в краткосрочной - к росту бедности населения, при этом предпосылки для экономического роста остаются неясными.

ТАСС (tass.ru)

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.02.2017

Половина россиян записалась в бедняки

Даже своевременная оплата труда не спасает от нищеты

Каждый третий россиянин с доходами выше прожиточного минимума называет себя бедным. А половина настоящих бедняков почему-то не считает себя таковыми. Такие парадоксы обнаружили эксперты Высшей школы экономики (ВШЭ). Одна из национальных особенностей – бедными становятся в том числе работающие. В отличие от развитых стран в РФ сохраняется минимальная оплата труда ниже уровня физиологического выживания.

Субъективное восприятие бедности практически не связано с материальным положением граждан, доказывает в своем исследовании научный сотрудник Института социальной политики ВШЭ Екатерина Слободенюк. На сайте Высшей школы экономики опубликованы тезисы исследования, полная версия будет представлена на XVIII Апрельской научной конференции ВШЭ.

При назначении социальной помощи правительство ориентируется на официальную статистику, которая фиксирует показатель бедности по доходам. По данным Росстата за январь–сентябрь 2016-го, доходы ниже величины прожиточного минимума в стране получали 20,3 млн человек, или 13,9% населения РФ. Величина прожиточного минимума в целом по стране была в третьем квартале 2016 года около 9,9 тыс. руб. в месяц для всего населения. Для трудоспособных граждан минимум составляет 10,7 тыс. руб. в месяц.



Все остальные граждане, которые получают доходы выше этого уровня, бедными официально не считаются. Хотя очевидно: вряд ли тот, у кого зарплата 11 тыс. руб. в месяц, может назвать себя обеспеченным.

Из отчетов Росстата за 2016 год следует, что около половины населения страны имеют среднедушевые доходы выше прожиточного минимума, но ниже средней по стране зарплаты, составившей около 36,7 тыс. руб. в месяц. И, судя по всему, эти граждане в основном недовольны своим материальным положением.

Опираясь на социологические опросы, Слободенюк сообщает, что еще осенью 2015 года «масштабы субъективной бедности... достигали половины населения страны – 50,3%». Получается, каждый второй россиянин считает, что его доходов ему недостаточно для решения насущных проблем. Негативные субъективные оценки собственного уровня жизни – это, как уточняет Слободенюк, «результат недовольства уровнем своих доходов, из-за которых, как кажется человеку, он не может решить те жизненные проблемы, с которыми он не в состоянии справиться».

При этом исследователь приводит любопытное наблюдение: «Группы объективно и субъективно бедных слабо пересекаются... В нынешних условиях каждый второй объективно бедный россиянин не воспринимает свою жизнь как пребывание в бедности, а каждый третий небедный, наоборот, считает, что живет бедно».

Вывод, что многие граждане, называвшие себя бедными, официально такими не считаются, не удивителен. Особенно если учесть, что в стране установлен столь низкий порог бедности. Парадоксальным же кажется вывод, что около половины граждан с доходами ниже величины прожиточного минимума как будто вполне довольны своей жизнью.

Некоторые эксперты находят этому свое объяснение. «Люди, долгое время живущие за чертой бедности, могут не ощущать себя таковыми, заморозив свои потребности на уровне выживания. И, наоборот, сокращающиеся возможности людей, формально не относящихся к категории малообеспеченных, заставляют их чувствовать себя бедными», – предположила в беседе с «НГ» гендиректор «ФинЭкспертизы» Нина Козлова.

Гендиректор компании «Мани Фанни» Александр Шустов замечает, что если, допустим, в течение двух-трех лет гражданин неизменно получал зарплату около 30 тыс. руб. в месяц, то он, возможно, назовет свой доход стабильным. Хотя объективно он стал беднее из-за инфляции, ведь в реальном выражении его зарплата сократилась. Другой пример: зарплата в номинальном выражении могла вырасти, но ее рост мог все равно отставать от инфляции. В итоге человеку могло показаться, что он вышел из категории бедных, но на самом деле это не так, рассуждает эксперт.

Одна из сугубо российских особенностей – наличие бедных среди работающих граждан. Обычно социально уязвимые группы населения – это семьи с детьми, сельские жители, пожилые, безработные, инвалиды. «Если вышеперечисленные группы во многих зарубежных странах также относятся к социально уязвимым группам с точки зрения рисков бедности, то работники, имеющие регулярную занятость, не являются традиционной «бедной» группой. Эта группа стала специфической чертой российской бедности», – сообщали ранее специалисты Аналитического центра при правительстве РФ.



«Резкое падение реальной заработной платы в начале 1990-х годов предотвратило открытый кризис на рынке труда и всплеск массовой безработицы, но привело к возникновению феномена низкооплачиваемости и бедности среди работающего населения, – говорится в одном из докладов Аналитического центра. – Далее на протяжении всего последующего времени этот фактор оказывал постоянное давление практически на все социальные процессы в стране. И хотя к настоящему времени риск бедности этой группы снизился, сам феномен низкооплачиваемости не исчез даже на этапе экономического роста и роста заработных плат в 2000–2007 годах».

В 2015 году специалисты центра уточнили, что «в настоящее время доля бедных в этой группе (работающих. – «НГ») даже превышает долю бедных среди российских пенсионеров».

Можно предположить, что распространению бедности среди работающих граждан способствует в том числе низкий минимальный размер оплаты труда (МРОТ). До сих пор МРОТ в России ниже прожиточного минимума. Сейчас он составляет 7,5 тыс. руб. в месяц. Ранее правительство планировало поднять его в 2017-м до 7,8 тыс. руб. в месяц.

Социальный блок уже давно обсуждает идею сблизить МРОТ и прожиточный минимум. В начале года, выступая на Гайдаровском форуме, глава **Минтруда** Максим Топилин заявил, что уже к осени 2017-го в стране нужно поднять минимальный размер оплаты труда до уровня прожиточного минимума в регионах. Вице-премьер Ольга Голодец уточняла, что зарплату ниже прожиточного минимума получают 4,9 млн человек, передает РИА Новости.

Как следует из данных Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), если бы Россия вступила в это объединение, то там она оказалась бы страной с одним из самых низких минимальных размеров оплаты труда.

ОЭСР приводит данные по тем странам – участникам организации, где установлена минимальная планка для зарплат. В 2015 году в ОЭСР самая низкая минимальная зарплата в текущих ценах была в Мексике – менее 100 долл. в месяц. Россия могла бы занять предпоследнее место среди стран ОЭСР: в 2015 году МРОТ в РФ был немногим больше 100 долл. в месяц. Сейчас он приблизился к 130 долл. в месяц. Лучшие показатели в ОЭСР – у Люксембурга и Австралии (более 2 тыс. долл. в месяц), а также у Германии (почти 2 тыс. долл.).

Независимая газета

21.02.2017

Граждан, сообщающих о коррупции, прокуроры оградят от преследований на работе

Готовится **законопроект**, который возьмет под особую защиту борцов с коррупцией. Граждан, решивших сообщить о нечистых делах своих коллег, могут запретить увольнять без согласия прокурора в течение трех лет после сигнала. Кроме того, прокуратура особо проследит, чтобы начальство не подвергало человека бюрократическим гонениям, например, срезало премии, переводило на неудобный график и прочее.



Соответствующие **поправки** предлагается внести в **закон "О противодействии коррупции"**. Проект подготовлен министерством **труда** и вынесен на общественное обсуждение.

"Одна из проблем: люди боятся сообщать о коррупции в своей организации, так как опасаются потерять рабочее место, - рассказывает "РГ" член комитета **Госдумы** по безопасности и противодействию коррупции Рахим Азимов. - Иногда сотрудники даже вынуждены против воли участвовать в сомнительных схемах, так как отказ может быть негативно воспринят их руководством и стать причиной для гонений. Безусловно, нужно разработать эффективную систему защиты человека, который решится бросить вызов коррупционным порядкам. Пока **законопроект** находится на стадии общественного обсуждения. Конечно же, важно услышать голос гражданского общества, **предложения** экспертов, как доработать инициативу".

В проекте подчеркивается, что "лицо, сообщившее о коррупционном правонарушении или иным образом оказывающее содействие в противодействии коррупции, находится под защитой государства в соответствии с **законодательством РФ**".

В первую очередь оберегать человека должна конфиденциальность.

Инстанции, получившие ценную информацию, обязаны принять меры, но при этом не должны склонять имя информатора на каждом шагу.

Сигнал можно направить в прокуратуру, правоохранительные органы, а также своему непосредственному начальству. С того момента, как человек бросит вызов коррупции, он получит поддержку государства.

При этом новые меры, естественно, не должны дать карт-бланш жалобщикам и скандалистам. Допустим, над кем-то нависла угроза увольнения за лень и неразумение, а он возьми и напиши поклеп, чтобы получить прокурорскую "броню". Нет, так не получится. Защита от увольнений и наказаний не будет безусловной. Просто в течение трех лет, пока действует охранная грамота, уволить или наказать человека можно только с разрешения специальной антикоррупционной комиссии, созданной в организации. Если человек - госслужащий, то его вопрос будет разбирать комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (аттестационная комиссия). Если же в организации, где служит человек, создание такой комиссии не предусмотрено, то там должен быть сформирован некий коллегиальный орган по противодействию коррупции. Типовое положение о коллегиальном органе по противодействию коррупции будет разработано отдельно министерством **труда**. Но - и это принципиальный вопрос - человек не останется один на один со своими коллегами из аттестационной комиссии. Руководство будет обязано уведомить прокуратуру о том, что к человеку из охранного листа появились вопросы. И именно начальство должно будет доказать, что претензии не связаны с активной жизненной позицией подчиненного. Начальству будет запрещено предпринимать действия, ущемляющие такого сотрудника. Проект перечисляет и запрещает возможные способы испортить жизнь человеку. Нельзя менять порядок и условия предоставления



ежегодного оплачиваемого отпуска, условия оплаты **труда** (надбавки, премии и другие выплаты, в том числе связанные с результативностью его профессиональной служебной деятельности), показатели результативности профессиональной служебной деятельности данного лица и связанные с ними условия оплаты его **труда**. Так что если человек всегда ходил в отпуск летом, а теперь ему предлагают отдохнуть в ноябре, это будет поводом для разговора прокуратуры с начальством.

"Сегодня государство принимает серьезные меры для борьбы с коррупцией, - говорит Рахим Азимов. - Это большая системная работа, и данная инициатива разработана в рамках поручения правительства России о разработке законодательных **предложений** по защите лиц, сообщивших о коррупционных правонарушениях".

Российская газета